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FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS EL MERCURIO

BIOLOGIA

1. Si se analiza quimicamente una molécula de origen bio-
légico y se constata que ésta es insoluble en agua y es-
ta constituida exclusivamente por C, H, O y P entonces
esta molécula es

A) un poliscarido.
B) ADN.
C) un fosfolipido.
D) una proteina.
E) ARN.
2. ¢A través de qué mecanismo pasa el oxigeno desde los

capilares a los tejidos?
A)  Osmosis.

)  Difusién.

) Cotransporte.

) Transporte activo.
)  Difusion facilitada.

mo oo

3. En un experimento se marcaron radiactivamente varios
aminoacidos, los que fueron administrados a un cultivo
celular. Luego de un tiempo, se encontrara marca en

1) la membrana plasmatica.
1) los cromosomas.
Ill) el reticulo endoplasmico liso.

A) Sodlo |
B) Solo Il
C) Sdlolyll
D) Sololylll
E) Lyl
4. Al colocar una célula vegetal en un medio hiperténico,
Para la solucion de algunos de los ejercicios propuestos en es- se produce un fenémeno denominado
te facsimil, que van desde la pregunta 37 a la 54 del modulo
comun y el electivo de Quimica, se adjunta una parte del Sis- A)  crenacion.
tema Periddico hasta el elemento N° 20. B) citdlisis.
C) plasmalisis.
D) pinocitosis.
E) presion de turgencia.
1 Numero atbmico —> |2
H He 5. En la pubertad del hombre, la hormona luteinizante (LH)
1,0 Masa Atémica — > 4,0 influye directamente en
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B (o N (o] F Ne A) el crecimiento de los vellos y la barba.
6,9 9,0 10,8 |12,0 |14,0 (16,0 [19,0 20,2 B) lainhibicién de la produccion de espermios.
11 12 13 14 15 16 17 18 C) el aumento del deseo sexual.
Na Mg Al Si P S Cl Ar D) la produccion de la hormona testosterona.
23,0 24,3 27,0 |28,1 31,0 [32,0 [355 39,9 E) la activacion del epididimo.
19 20
K Ca
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¢ Cual(es) de las siguientes hormonas se produce(n) en
la placenta humana?

1) Ocitosina.
II)  Gonadotrofina coriénica.
IlI) Progesterona.

A) Solol

B) Solo Il

C) Sélolll

D) Sélolly il
E) Iyl

¢Cual de los siguientes érganos produce simultanea-
mente enzimas para la digestién de carbohidratos, pro-
teinas y lipidos?

A) Glandulas salivales.
B) Estémago.

C) Pancreas.

D) Higado.

E) Intestino delgado.

El diéoxido de carbono (CO;) proveniente del metabolis-
mo celular

1) es transportado en grandes cantidades
disuelto como CO; en la sangre.
II) aumenta la disociacién del oxigeno (O,)
desde la oxihemoglobina.
III) alcanza en los alvedlos la misma
concentracion que en la sangre venosa.

A) Sélo |

B) Sololl
C) Selolll
D) Sélolyll
E) Iyl

Al extirpar los ovarios a una mujer en edad fértil, se pro-
duce

1) aumento de FSHy LH.
II)  menor proliferacion de la mucosa uterina.
II1)  inhibicién de la sintesis del factor liberador
de las gonadotrofinas.

A) Sélo |

B) Sololl
C) Sélolll
D) Sélolyll

E) Sélo Iyl

10.

11.

12.

En las plantas, ;cual de los siguientes procesos es re-
gulado por las auxinas?

A)  Floracién.

B) Crecimiento de tallos y raices.

C) Maduracion de frutos.

D) Crecimiento del tubo polinico.

E) Proliferacion de las células meristematicas.

Las enzimas P y Q fueron agregadas a cinco sustratos
diferentes. Después de incubarlas en iguales condicio-
nes, se les midié su actividad, expresada en porcentaje
de sustrato digerido, encontrandose los siguientes valo-
res:

SUSTRATOS

ENZIMAS 1 2 13,45
P 0 /8001070
Q 0 0 |65|75| 0

De estos resultados se desprende que

I) la enzima P es mas especifica que Q.
I) la concentracion de sustrato afecta a P.
III) la reaccién se intensifica con el tiempo.

A) Sélo|

B) Sololl

C) Soélolll

D) Sélolyll
E) Sélollylll

Mantener la incidencia de una enfermedad dentro de li-
mites aceptables, se denomina

A)  control.

B) prevencion.

C) erradicacion.

D) vigilancia epidemiolégica.
E) tratamiento.



13.

14.

15.

Respecto de la descendencia originada entre una mujer
heterocigota y un hombre sano, para un caracter recesi-
vo ligado al cromosoma X, es correcto afirmar que

I) todos sus hijos varones expresan el
caracter.
II) todas sus hijas expresan el caracter.
1) el 50% de sus hijos varones expresan el

caracter.
A) Sdlo|
B) Soéloll
C) Sololll
D) Sololyll
E) Solollylll

¢, Qué es el fenotipo?

A) EI conjunto de  caracteres  observables
determinados por la interaccion entre el ambiente
y el genotipo.

B) EI conjunto de caracteres observables que son
determinados solamente por el genotipo.

C) El conjunto de caracteres observables que son
determinados solamente por el ambiente.

D) ElI producto de la interaccion entre los
cromosomas durante la divisidén celular.

E) EI conjunto de alelos que dan origen a los
caracteres observables de un organismo.

La siguiente genealogia representa la herencia del rasgo
calvicie en la especie humana.

O—1

O [h® ® [
ﬂ% e

De su analisis se puede concluir que este rasgo se debe
a la expresion de

1) un alelo dominante.
I1) un alelo recesivo.
1) un gen influido por el sexo.

A) Sélo|

B) Sdloll

C) Sololll

D) Sélolyll
E) Sélollylll

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS EL MERCURIO

Los productos finales de la fotosintesis son utilizados

1) en la produccion de energia para la propia
planta.
II) en la formacién de nuevos componentes
estructurales.
IlI) como material de reserva de la planta.

A) Solol

B) Sdloll
c) Seloll
D) Selolyll
E) Lyl

Si una laguna fuera contaminada por DDT, ;en cual de
los organismos este compuesto alcanzaria la mayor
concentracion?

A) Algas.

B) Crustaceos.

C) Aves acuaticas carnivoras.
D) Peces herbivoros.

E) Peces carnivoros.

En el siguiente esquema se muestran las relaciones tré-
ficas que existen entre distintos organismos caracteristi-
cos del litoral chileno:

I Estrella de Mar

|
— N

Caracoles Choritos Almejas
Herbivoros

| Plancton + Detritus |

Si se elimina la estrella de mar en la trama tréfica, y de
acuerdo a lo estrictamente sefialado en el esquema, en-
tonces

1) aumentara la poblacién de choritos.
II) se alterara la estructura de la comunidad.
III) aumentara la competencia entre choritos y

caracoles.
A) Solol
B) Sololl
C) Sololll
D) Soélolyll

E) Lyl
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19.

20.

21.

¢ Qué caracteriza al ultrasonido?

A) Ser una onda supersénica.

B)  Ser un sonido de alta intensidad.

C) Ser un sonido de frecuencia mayor a la del sonido
audible.

D) Seruna onda transversal.

E) Ser un sonido de longitud de onda mayor a la del
sonido audible.

Una onda sonora sale del agua al aire. Al respecto,
¢cual de las opciones siguientes es correcta?

A) La rapidez de propagacion (v) de la onda disminu-
ye al salir del agua.

B) La rapidez de propagacién (v) de la onda aumenta
al salir del agua.

C) Lalongitud de onda (1), aumenta al salir del agua.

D) La frecuencia (f) de la onda aumenta al salir del
agua.

E) El periodo (T) de la onda, al propagarse por el aire,
es mayor que cuando se propago por el agua.

La figura muestra un objeto frente a un par de espejos
planos que forman un angulo de 90°. Al respecto se
afirma que las imagenes formadas por los espejos son

90°

dos reales.

dos virtuales.

tres virtuales.

tres, dos reales y una virtual.
tres, una real y dos virtuales.

WICASAR

22.

23.

24.

La figura representa una pelicula de aire de caras
paralelas entre dos vidrios de igual indice. Los indices
de refraccion para los medios anteriores son aire Nge =
1y vidrio nygrie = 1,5. Un rayo de luz monocromatica va
del vidrio al aire y luego pasa nuevamente al vidrio.

\
Aire N\
A\

Vidrio \l
\

\,
N,
\,
Y
\

¢Cuadl(es) de los diagramas anteriores podria(n)
corresponder a la trayectoria del rayo de luz que viaja
por los medios descritos?

A)  Sélo |

B) Sololl

C) Solo il

D) Sololyll
E) Solollyll

La funcion principal de un fusible en un artefacto
eléctrico domestico es

A) impedir que el artefacto consuma mas energia que
la necesaria.

B) impedir una corriente eléctrica excesiva que pueda
dafar al artefacto.

C) impedir que el artefacto se caliente.

D) impedir una baja de voltaje.

E) convertir la corriente alterna en continua.

¢ Qué magnitud fisica se expresa en kilowattshora?

A) La potencia eléctrica.

B) La energia eléctrica.

C) Laintensidad de corriente eléctrica.
D) El potencial eléctrico.

E) La resistencia eléctrica.



25.

26.

La figura representa un circuito eléctrico formado por 27.

una fuente de poder que establece una diferencia de
potencial AV constante, y por cuatro resistencias Ry, Ra,
R; y R4. Sobre la forma en la que estan conectadas las
resistencias, ¢ cual(es) de las siguientes afirmaciones es
(son) correcta(s)?

1)  R;y R;estan conectadas en serie.
I1)  R1y R4 estan conectadas en paralelo.
)  R;y R; estan conectadas en paralelo.

) R4
A) Solo| R
B) Sdloll 3
C) Sololll
D) Sodlolyll R
E) I, Mylil 2 28.
R4
WWW
||
| |
AV
El circuito representado en la figura muestra dos
resistencias R4y R,. Si los valores de estas son 8y 6 Q
respectivamente, y la intensidad de corriente eléctrica en
R; es de 2 A, entonces la diferencia de potencial entre
los puntos Py Q es
Ry
WW
—_— 29.
' T
® WW \ 4
P R, Q
A) 28V
B) 16V
C) 12V
D) 4V

E) Imposible de determinar.
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Un carro de 2 kg es empujado horizontalmente en un
trayecto rectilineo. Su rapidez cambia uniformemente de
2 m/s a8 m/s en 2 s. De acuerdo a esto, la magnitud de
la fuerza neta sobre el carro, en ese lapso, es

A 2N
3
B) 3N
2
C) 2N
D) 4N
E) 6N

El siguiente gréafico, posicion x(m) versus tiempo t(s),
corresponde a un cuerpo que se mueve en linea recta.
Entre t = 1(s) y t = 4 (s) el médulo de la velocidad media
de este cuerpo, medida en (m/s) es

3
A —_
) 4
B) 1
&) i x (m) A
3
5 7
P 3 3 /
0 1 4 <
£) 1 (s)
4

Un cuerpo se mueve en linea recta y siempre en el
mismo sentido, de manera que su rapidez cambia de
2 (m/s) a 8 (m/s) en 2 segundos. La magnitud de la
aceleracion media en estos 2 segundos es, en (m/s)

A 25
B) 3
c) 4
D) 5
E) 12
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30.

31.

32.

33.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

En un cierto instante un pajaro en vuelo tiene rapidez v y
momentum lineal de magnitud p. Entonces, su energia
cinética K se puede expresar como

A) v
B) 2vp
C) 4vwp
1
D) —
) 7P

1
E) —v
)4p

Una pelota de “ping-pong” se mueve con momemtum p,
choca con una pared y se devuelve con la misma
rapidez que antes del choque, como se muestra en la
figura. El cambio de momemtum pPfna —Pinicial que
experimenta la pelota, es igual a

A) 2p

28 p
D) -p C—
E) -2p

Los bloques P, Q y R, cuyos pesos son de 50 N, 200 N y
100 N respectivamente, estan suspendidos por cuerdas
en la forma representada en la figura. Los bloques
permanecen en reposo.

En estas condiciones, en la cuerda que sostiene al
bloque Q se ejerce una fuerza de

A) 100N
B) 150N P I 50N
C) 200N
D) 300N Q200N
E) 350N

R 100N

Una fuerza que actua sobre un cuerpo pequefio esta dirigida
verticalmente hacia abajo. El trabajo realizado por esta
fuerza sobre el cuerpo es igual a cero si este se mueve

sobre un cuarto de circunferencia vertical.
horizontalmente.

verticalmente, hacia arriba o hacia abajo.
solo verticalmente hacia arriba.

sélo verticalmente hacia abajo.

moowm>

34.

35.

36.

El calor generado en un proceso se puede expresar en:

) joule
1)  watt
IlI) calorias

De las opciones anteriores, es (son) correcta(s)

A)  sélol

B) sololl

C) sololll

D) sélolylll
E) sélollylll

¢.Bajo qué condiciones dos cuerpos en contacto se
encuentran en equilibrio térmico?

A) Cuando ambos tienen igual cantidad de calor.
B) Cuando ambos tienen la misma energia.

C) Cuando ambos tienen igual temperatura.

D) Cuando ambos tienen igual calor especifico.
E) Cuando ambos tienen igual calor latente.

La capa de ozono (O3) que rodea a la Tierra

I) contribuye al incremento del anhidrido
carbénico.
I1) disminuye el paso de radiacion ultravioleta
proveniente del sol.
III) es la principal responsable del color del
cielo.

Es (son) correcta(s)

A) solol|

B) sololl
C) sololll
D) sololyll
E) Lyl



QUIMICA

37. Los principales procesos utilizados en la purificaciéon de
aguas naturales son: filtracion (1), cloracién (2),
floculacion (3), decantacién (4). ¢Cual es el orden
correcto de los procesos para obtener agua potable?

AN W
b hbhh
Lanle
I\)wll\)l\.)-h-

mooz=z

38.  La principal funcién del ozono (O;) en la estratésfera es

>

) disminuir la temperatura de los rayos solares a
niveles tolerables.

regenerar el oxigeno atmosférico.

disminuir el efecto invernadero.

disminuir la inversién térmica.

absorber la luz ultravioleta de la radiacion solar.

moouw

39.  El smog fotoquimico es aquel que

posee una elevada cantidad de particulas sélidas.
presenta escasa cantidad de éxidos de carbono.
posee una elevada cantidad de 6xidos de nitrégeno.
se produce en zonas costeras.

tiene escasa concentracion de polvo césmico.

WA

40.  El asfalto que se utiliza en la pavimentacion de las calles
se obtiene normalmente

1) del petréleo.
Il) del carbén vegetal.
1) de la madera.

Es (son) correcta(s)

A) sdlol

B) séloll
C) sololll
D) sélolyll
E) Lyl

41.

42.

43.

44.

EL MERCURIO
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¢ Cudl opcion expresa incorrectamente el significado
del tipo de enlace entre dos atomos?

A) Enlace covalente apolar: igual comparticion de los
electrones del enlace.

B) Enlace covalente polar: comparticion de los
electrones del enlace pero mas cercanos al atomo de
mayor electronegatividad.

C) Enlace covalente coordinado: donacién de los
electrones del enlace sin comparticion.

D) Enlace covalente: comparticion de los electrones del
enlace.

E) Enlace ionico: cesién de electrones de un atomo a
otro.

¢ Cual es la forma de la molécula de CS,?

A) Angular.

B) Lineal.

C) Tetraédrica.

D) Trigonal plana.
E) Piramidal.

(Ver Sistema Periédico)

El hecho de que algunos elementos pertenezcan al
mismo “grupo” o familia permite predecir que tendran

1) férmulas similares para sus compuestos.
I1) igual configuracion electrénica externa.
1) los mismos estados de oxidacion.

A)  Sélol

B) Scloll

C) Sélolll

D) Sélollylll
E) 1,1yl

En el ion Ca®*, cuyo numero atémico es 20, hay

A) 18 protones y 20 electrones.
B) 20 protones y 18 electrones.
C) 20 protones y 20 electrones.
D) 20 protones y 22 electrones.
E) 22 protones y 20 electrones.
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45.

46.

47.

48.
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La configuracion electrénica de un elemento es
15%2s%2p%. Con esta informacion se puede afirmar que
dicho elemento

I) tiene 4 electrones de valencia.
1) tiene incompleto el segundo nivel.
Ill) se ubica en el grupo cuarto de la tabla
periddica.

Es (son) correcta(s)

A) solol

B) sodloll
C) sololll
D) sdlolyll
E) Lilyll

Segun la ecuacion:

2 CoHa(g) +50x(g) ———» 4 CO4(g) + 2H,0(q)

Al hacer reaccionar 4 litros de C,Hx(g) con 4 litros de
02(g), medidos a la misma presién y temperatura,
queda un exceso de

A) 1 LdeOxg)
) 1,6 L deOxg)
) 1,6 L de Csz(g)
) 2,4 L de C,Hy(g)
) 2,4 L de Oxg)

moowm>

De acuerdo con la siguiente reaccioén:
MnO; + 4 HCI ——» MnCl, + Cly + 2 HO

¢ Cuantos moles de MnO; reaccionan con 2 moles de
HCI?

A) 0,5 mol
) 1,0 mol
)  2,0mol
) 4,0mol
) 8,0mol

moow>

¢ Cuantos moles de N, hay en 44,8 litros de N, medidos
a 0 °Cy 1 atmosfera de presion?

A) 0,5 mol
) 1,0 mol
) 1,5 mol
) 2,0 mol
) 4,0 mol

moom>

49.

50.

Al disolver 1-10° mol de NaOH en agua hasta completar
un litro de solucion, la concentracién de iones H' es

A) 1107 mol/L
B) 1107 mol/L
C) 1107 mollL
D) 1.10" mollL
E) 1.10™ mollL

¢ Cual de los siguientes compuestos es el tolueno?

>
NO,
C
D)
-
E)

CoHs

:



51.

52.

53.

Con relaciéon a las propiedades periédicas de los ele-
mentos, se puede afirmar que

1) el potencial de ionizacién es la energia
que se requiere para retirar electrones de
un atomo en estado gaseoso.

II) la electroafinidad es la energia liberada
cuando un atomo gaseoso capta un
electron.

IIl)  la electronegatividad es una medida de la
capacidad de un atomo unido a otro para
atraer hacia si los electrones del enlace.

Es (son) correcta(s)

A) sélol

B) sololl

c) sélolll

D) sololly Il
E) Iyl

Escribiendo y observando las formulas desarrolladas del
n-butano y del 2-metilpropano, ¢cual(es) de las siguien-
tes caracteristicas es (son) comun(es) a los dos com-
puestos?

1) El numero de atomos de carbono.
II)  Elndmero de atomos de hidrégeno.
Ill) La ordenacién de los atomos de carbono.

A) Sélol

B) Sololl

C) Sélolyll
D) Sololylll
E) LIyl

En los siguientes compuestos:
NaCl SiCl, PCls SClg

formados por el cloro y algunos atomos del tercer perio-
do de la tabla periddica, el compuesto mas perfectamen-
te

A) idnico debe ser NaCl.
B) idnico debe ser SiCl,.
C) idnico debe ser SClg.
D) ionico debe ser PCls.
E) covalente debe ser NaCl.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS
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54.  ;Cual de los siguientes compuestos es una amida?

CH;3; - CO - CHjs
CH3 - COO - CH3;
CH; - CONH;
CHs; — NH,

NH, CH,- COOH
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55.

56.

57.

58.

Los aminoacidos esenciales

A) estan presentes en todas las proteinas.

B) son sintetizados por el organismo.

C) deben ser proporcionados por la dieta.

D) son necesarios para proveer
adecuadas de energia.

E) presentan aromas caracteristicos que permiten
diferenciarlos.

cantidades

A una poblacién celular cultivada “in vitro”, se le agrega
adenina marcada al finalizar la etapa G,. ;,Dénde se po-
dra observar la marca en las células que estén en mito-
sis?

A) En todos los cromosomas.
B) En algunos cromosomas.
C) Sdlo en las cromatidas.
D) Solo en los telébmeros.

E) En ningdn cromosoma.

Al analizar la anafase | y la anafase Il de la meiosis, se
comprueba que

1) en la anafase |, se separan Ilos
cromosomas homoélogos.
II) en la anafase Il, se separan las

cromatidas hermanas.

Illy en la anafase | cada uno de los conjuntos
de cromosomas que migran a los polos
provienen del padre o de la madre.

A) Sélol
B) Séloll
C) Soelolll
D) Sélolyll
E) Iyl

Al medir el ADN en varias células de un embrién en de-
sarrollo, se encontrd que los niveles de ADN oscilan en-
tre 3,2 y 6,4 picogramos por nucleo. Si un nucleo pre-
senta 4,8 picogramos de ADN, ;,en qué etapa del ciclo
celular se encontraria?

A)  Go
B) G
c) G
D) M

59.

60.

61.

62.

Un grupo de células en division son tratadas con una
cierta droga, obteniéndose solamente células binuclea-
das. De este resultado se puede inferir que la droga in-
hibio la

A) citodiéresis.

B) replicacién del DNA.

C) formacién de bivalentes.

D) formacion del huso mitético.
E) condensacion de la cromatina.

El centrémero es un sector del cromosoma

A) que se ubica en cada extremo de los cromosomas.
B) que se ubica en el brazo corto de los cromosomas.
C) en el que se producen los entrecruzamientos.

D) enel que se insertan las fibras del huso mitético.
E) que se ubica en el brazo largo de los cromosomas.

Un individuo es capaz de sobrevivir cuando

1) mantiene un intercambio de materia y
energia con el medio circundante.

II)  mantiene la homeostasis de su medio
interno.

IlI) responde a
circundante.

cambios del medio

A) Solo |
B) Séloll
c) Selolll
D) Sélolyll
E) Lyl

El diagrama representa un sarcémero de una fibra mus-
cular. Al respecto, ¢cual(es) de las partes sefialadas
con numeros romanos se acorta(n) durante la contrac-
cién muscular?

_ I I J
A) Sodlol Il
B) Solo |l
C) Sololyll
D) Sélolylll
E) Lyl



63.

64.

65.

66.

El rechazo que produce un injerto de piel se debe a que

1) las células del receptor destruyen las
células del injerto.

II) los antigenos del complejo mayor de
histocompatibilidad (MHC) del dador son
reconocidos como ajenos por el receptor.

IlI) las proteinas del injerto inducen la
formacion de anticuerpos por parte del

receptor.
A) Solol
B) Séloll
C) Sololll
D) Sélolyll
E) Lllyll

El conducto deferente transporta

orina.

espermios y fluido testicular.

espermios y secrecién prostatica.

espermios y secrecién de vesiculas seminales.
orina y fluidos de las glandulas bulbouretrales.

mooz2

¢,Cudl de los siguientes componentes aislados de una
bacteria se debe inyectar a un conejo para generar anti-
cuerpos y producir una defensa efectiva contra el pato-
geno?

A) Una amplia variedad de ARNm.

B) Extractos de ribosomas bacterianos.

C) Trozos de ADN del cromosoma bacteriano.
D) Lipidos de la membrana celular.

E) Proteinas de la membrana celular.

Si se comparan los efectos de la accion hormonal y ner-
vioso, se concluye correctamente que los efectos de

1) un impulso nervioso son de menor
duracién que los de un estimulo hormonal.
II)  un impulso nervioso son mas rapidos que
los de un estimulo hormonal.
1) ambos tipos de estimulos son
antagonicos.

A)  Sélol

B) Séloll
C) Sdlolll
D) Sololyll
E) Lyl

67.

68.

69.

70.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

¢, Cuadl de las siguientes funciones se vera afectada por
una lesién en la neurohipéfisis?

A) Crecimiento.

B)  Control hidrico.

C) Secrecion lactea.

D) Regulacién del sodio.
E) Control de la glicemia.

Durante la inspiracién en un ciclo respiratorio, la presién

A) alveolar es igual a la atmosférica.

B) intrapleural es positiva.

C) intrapulmonar es inferior a la atmosférica.

D) enlas vias respiratorias es igual a la alveolar.
E) intrapleural es igual a la atmosférica.

En la retina del ojo humano se forma una imagen inver-
tida y mas pequefia del objeto que se observa, debido a
que los rayos luminosos al pasar por los medios trans-
parentes

1) sereflejany desvian.
II) se dispersan y divergen.
III) se refractan y convergen.

A) Sélo |
B) Sololl
C) Seélolll
D) Sélolyll
E) 1Myl

El consumo de higados de vacuno contaminados con
clenbuterol, puede producir en el ser humano una intoxi-
cacién que se manifiesta con taquicardia, vasocontric-
cién cutanea, sudoracién y dilatacion pupilar. De acuer-
do con estos antecedentes, se podria afirma correcta-
mente que el clenbuterol tiene efectos similares a los de
la

A) adrenalina.

B) insulina.

C) somatostrofina.
D) tiroxina.

E) prolactina.

EL MERCURIO
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7.

T2.

73.

74.

La prevencion primaria del alcoholismo tiene como 75.

objetivo

A) el diagnostico precoz de la enfermedad.

B) evitar que Ila poblacion consuma bebidas
alcohdlicas.

C) eliminar la publicidad en relacion a las bebidas
alcohdlicas.

D) que la poblacion consuma bebidas alcohdlicas en
forma responsable.

E) disminuir la ebriedad en la poblacion.

76.

El unico método de control de la fertilidad en la pareja
humana que protege de la adquisicion de una
enfermedad de transmisién sexual, es
A) el condon.
B) la jalea espermicida.
C) la pildora anticonceptiva.
D) el dispositivo intrauterino.
E) la pastilla del dia después.
La descendencia de un varon dalténico y una mujer
normal que es hija de padre daltonico probablemente
sera
A) todas las mujeres y hombres daltonicos.
B) todas las mujeres normales y hombres dalténicos.
C) tanto hombres como mujeres normales vy

dalténicos.
D) mujeres normales, portadoras y hombres

dalténicos.
E) todas las mujeres dalténicas - hombres normales. 77.
Una de las principales causas de la evolucion biolégica
es la variabilidad genética. ;Cudl(es) de los siguientes
procesos aumentan dicha variabilidad?

1) Larecombinacién o crossing-over.
II) La permutacién cromosémica.
IlI) Las mutaciones somaticas.
A) Sdlo|
B) Sdloll
C) Sélolll
D) Sololyll
E) Lyl
78.

Aquel alelo que tiene efectos visibles en el fenotipo sélo
cuando se encuentra en condicién homocigético, se de-
nomina

A) codominante.
B) homologo.

C) recesivo.

D) dominante.

E) ligado al sexo.

Del siguiente pedigree, ;qué genotipo(s) son posibles
para el individuo N° 2 de la generacién |?

) X9y
I gg
ny Gg
A) Sélo |
B) Sdloll
C) Soélolll
D) Sélolyll
E) Solollylll

La contaminaciéon del agua con basuras y residuos or-
ganicos en un rio de curso lento, provoca disminucién

) de la cantidad de oxigeno disuelto en el
agua.
II) del numero de microorganismos.
III)  de la diversidad de vertebrados.

A) Solo|

B) Solo I

C) Sdélolylll
D) Sodlollylll
E) Lyl

El oxigeno que liberan las plantas verdes proviene

del CO; que incorporan.

de los glucidos que hidrolizan.
del agua que descomponen.

de la glicdlisis anaerdbica.

del final de la cadena respiratoria.

moow>



79. El concepto de ecosistema se refiere

A) al numero de individuos de una especie que habita
un area determinada

B) al numero de especies que habita un area
determinada

C) auna comunidad que habita un area determinada

D) a un sistema interactivo que comprende una
comunidad y su ambiente fisico.

E) a la asociacion de diferentes especies que
coexisten en un habitat determinado con algun
grado de interdependencia

80. Al comparar las siguientes cadenas alimentarias
Fitoplancton — crustaceos — ballenas
Fitoplancton — crustdceos — jibia — tiburén

y considerando que las cantidades iniciales de fitoplanc-
ton son equivalentes, se puede afirmar correctamente
que

A) la ballena obtiene mayor cantidad de energia.

B) el tiburdn obtiene mayor cantidad de energia.

C) la ballena y tiburén obtienen la misma cantidad
de energia.

D) la jibia obtiene menores niveles de energia que
el tiburon.

E) los crustaceos son la mayor fuente de energia de
la trama.

FISICA

59.

56.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS EL MERCURIO

Una orquesta instrumental esta preparando una audi-
cion. Se le pide al ejecutante de la flauta dulce que emi-
ta un sonido agudo y al ejecutante del piano, un sonido
grave. Respecto a esta informacién se puede afirmar co-
rrectamente que la flauta dulce emite un sonido

de mayor velocidad de propagacién que el sonido
del piano.

de menor velocidad de propagacién que el sonido
del piano.

de mayor frecuencia que el sonido del piano.

de menor frecuencia que el sonido del piano.

de igual frecuencia que la del piano.

En un cierto medio una onda sonora se propaga a 340
m/s. ¢ Qué longitud de onda, expresada en metros, debe
tener ésta, para que una persona perciba el sonido con
una frecuencia de 20 Hz?

ngoz2

340 x 20
340/ 20
20/340
1/20
1/340
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57.

58.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

Tres pulsos iguales, se propagan con rapidez constante
sobre una cuerda, igual a 1 cm/s hacia un obstaculo
rigido donde se produce una reflexion total.

La figura muestra la posicion de los pulsos en el instante
to= 0s.

2 ¥ 3
N (N, jom

S

¢Cudl es el esquema que representa la situacion
correcta en el instante t = 4 s?

2 3 1
B) ]fW\m

icm
C) s
-2 3 1
m2 1
D) Um + +—t Lo,
- 3
M 3
E) N, L, dem

Dos esferas conductoras aisladas, de igual radio y con
cargas positivas 4q y 2q respectivamente, se conectan
por medio de un hilo conductor. Después de conectadas,
es correcto afirmar que

A) la esfera que tenia mayor carga queda neutra.
B) ambas esferas quedan neutras.

C) no hay cambio en las cargas de cada esfera.
D) la esfera que tenia menor carga queda neutra.
E) cada esfera queda con una carga de 3q.

59.  El circuito representado en la figura, funciona con una
bateria de 60 V. El amperimetro registra una corriente
de 5 A. La resistencia Ry es desconocida y la resistencia
R, es de 30 Q. Entonces, la corriente que pasa por R es

Amperimetro
-/
E— R1

J—
A) 2 A ’7 R2 —|
B) 25A WVWWW
C) 3 A
D) 5 A
E) imposible de determinar.

60. La figura presenta un circuito formado por una
resistencia constante R, un condensador C y un
interruptor S. Ademas se ha instalado un voltimetro para
medir la diferencia de potencial V entre las placas del
condensador. Inicialmente el condensador esta cargado.

WWWWW
R
S C o
. Cudl de los siguientes graficos representa mejor la
diferencia de potencial V, a medida que transcurre el
tiempo t, a partir del instante en que se cierra el
interruptor?
% %
A) B)
t t
Va v
C) D)
—>
t t
v

E)



61.

62.

En la figura se ilustra un bloque s6lido posando sobre un
piso firme horizontal pulido. El blogue es arrimado hacia
el canto recto K por una cuerda de cuyo extremo inferior
cuelga una pesa. En cierto instante la cuerda se
desprende del bloque y la pesa cae por gravedad.

Entonces,

A) el bloque permanece inmovil.

B) el bloque comienza a alejarse del canto K.

C) el bloque se vuelca.

D) el movimiento del bloque va a depender de las
masas involucradas.

E) el movimiento del bloque va a depender de la
aceleracién de gravedad del lugar.

Sobre una pista horizontal pulida un bloque impacta
frontalmente con una rapidez de 2 m/s a otro de igual
masa que yace en reposo. A consecuencia de la
colisién ambos cuerpos quedan adheridos. ;Cual es el
tiempo necesario para que el par adherido se aleje 3 m
desde el lugar del choque?

1
A L.
) 38
2
B) <s.
) 38
C) 1s.
D) 2s.
E) 3s.

63.

64.

69.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

Un cajon de masa m es empujado con una fuerza F para
que suba con velocidad constante v por un plano
inclinado de altura h. De acuerdo a esto se afirma que el
trabajo neto efectuado sobre el cajon es igual a

A) mgh
B) 1mv2
2
C) cero
D) %mv2 +mgh
E) Fh

Los bloques R y S de la figura, de masas 1 kg y 2 kg
respectivamente, se unen mediante una cuerda. Los
bloques son remolcados sobre una superficie horizontal
pulida aplicAndose sobre el bloque S una fuerza
horizontal de magnitud 30 N. Entonces, la tensién de la
cuerda que une los bloques es

R S
1kg 2Kkg

F (30N)

A) 10N.
B) 20N.
C) 30N.
D) 40N.
E) 50N.

Sobre un carritoc de masa 24 kg, actua durante 6
segundos una fuerza constante de 120 N. Con sblo esta
informacion se puede calcular, mientras actua la fuerza,

1) la aceleracién del carrito.
II) la variacién de energia cinética del carrito
enlos 6 s.
1) la variacién del momentum del carrito en
los 6 s.

De las afirmaciones anteriores, ¢cual(es) es (son)
correcta(s)?

A)  Solo |

B) Sélolyll

C) Sololyll
D) Sdlollyll
E) iyl

EL MERCURIO
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66.

67.

68.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

En invierno, el interior de una casa se mantiene templa- 69.

da mientras que en el exterior la temperatura es menor
que 0 °C. Esta situacion es posible debido a que

A) la energia aportada por los calefactores al interior
de la casa compensa el calor que la casa entrega
al exterior.

B) la temperatura
exterior.

C) el frio que proviene del exterior se cancela con la
temperatura interior.

D) el calor que sale por la casa cancela el frio que

interior se compensa con la

proviene del exterior. 70.
E) el frio no es transferido al interior de la casa.
Se dispone de un recipiente de vidrio que contiene agua
liquida a 0 °C y presion normal. A esta presién, se au-
menta gradualmente la temperatura del sistema hasta
alcanzar 4 °C. En relacion a este proceso se afirma que
I) el agua en el recipiente se dilata.
II) el agua en el recipiente se contrae.
IlI) el recipiente y el agua cambian su
tamafio en igual medida.

De las afirmaciones anteriores es (son) correcta(s) 71.
A) soélol.
B) soéloll
C) soélolll
D) sélolylll.
E) soélollylll

Se dispone de dos trozos de cobre, de masas diferentes
my y my, a temperatura ambiente. Cada uno de ellos re-
cibe la misma cantidad de calor Q, experimentando va-
riaciones de temperatura AT, y AT,, respectivamente.
En relacion al fenémeno calérico experimentado en am-
bos cuerpos, se plantean las siguientes igualdades:

) AT, =AT,
by MM
AT, AT,

Iy  m,AT, =m,AT,

De las igualdades anteriores, ¢cual(es) es (son) correc-
ta(s)?

A) Sélo |
B) Séloll
Cc) Sololll
D) Sélolyll

E) Sololliylll

El segundero de un reloj de pared tiene un largo de 0,06
m, entonces, la rapidez angular del segundero, expresa-
daenrad/s es

A) 6
B) /30
C) n/60
D) n/500
E) 1/1000

La figura representa la velocidad angular W de una par-
ticula en movimiento circunferencial uniforme en el plano
del papel. ¢Cual de los siguientes vectores representa
mejor la velocidad de la particula en el punto P?

A) T

B)

- P
C) =——p
D) ®
E) *

La varilla mostrada en la figura esta rotando en el plano
del papel con rapidez angular constante en torno a un
eje perpendicular a ella, que pasa por uno de sus extre-
mos (punto O). De acuerdo a esto, para las particulas
que componen la varilla, se afirma correctamente que

<'—\
(o]
1) todas experimentan la misma aceleracién
centripeta.

II) todas rotan con igual periodo.
IIl) todas tienen igual rapidez lineal.

A) Sélol
B) Sélol
C) sdlolll
D) Sololyll
E) Sélollylll



72.

73.

74.

En la figura se muestran dos ruedas en contacto y
cuyos radios son r y 3r, respectivamente. No hay
resbalamiento entre las ruedas. Si la rapidez del punto
periférico P de la rueda izquierda es v, entonces la
rapidez del punto periférico Q de la otra rueda es

Q
A)  v/4
B) /3 SN
C) v
D) 3v P
E) 4v

En la figura se muestra un globo inflado con Helio el
cual permanece en suspension sosteniendo un cordel
muy delgado atado en su extremo. La longitud del cordel
es 60 cm, y sOlo la tercera parte de este yace en
contacto con el suelo. Sila masa del cordel es 120 g y la
del globo inflado es 100 g, entonces el empuje que
ejerce la atmoésfera sobre el globo es

(Considere g=10 m/s?)

A) 1 N
B) 12N
C) 14N
D) 18N
E) 22N

Se tienen tres tubos cerrados en un extremo y
completamente llenos de fluido. Al invertir los tubos
dentro de un recipiente que contiene el mismo fluido, sin
que entre aire, se alcanzan los estados de equilibrio
que se muestran en la figura. Al respecto se afirma que

1) las presiones ejercidas por los fluidos de
los tubos sobre el liquido del recipiente es

la misma.

I1) el tubo N°3 contiene fluido de mayor
densidad.

) el fluido del tubo N°3 ejerce la mayor
presion.

De las afirmaciones anteriores jcual(es) es (son)
correcta(s)?

A) Soélol
B) Sololl
C) Sélolll
D) Sélolyll

E) Sélollylll

75.

76.

77.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

Una carga negativa mantiene un movimiento
circunferencial uniforme en torno al punto O. Al respecto
y en relacién a la figura, ¢cudl de los siguientes pares

de vectores representa su aceleracion a y la fuerza F
sobre ella en el punto S de la trayectoria de la carga?

— _ -~ ~

a F /7~ N
A) 4— | —» / o \
B) Nula | — ! . @ )
C) = f N J

e N

D) <4 | & S——7
E) Nula | <=

En la figura se muestra un electréon que ingresa a la
zona Z donde existe un campo magnético constante B
cuya direccion y sentido coincide con la velocidad
incidente del electréon. De acuerdo a esto, en la zona Z
el electron

aumenta su rapidez.

disminuye su rapidez.

mantiene su velocidad.

se desvia hacia arriba.

se desvia hacia el interior del plano del papel.

moomz2

Se dispone de una esfera metalica aislada de radio R,
en ella se consideran tres puntos: O en el centro, P en la
mitad del radio y T en la superficie de la esfera. Si el
potencial en T es V, los potenciales en los puntos Oy P
son

Potencial |Potencial
en O en P

A) 0 Vv

2
B) \Y \%

T

C) 2V \%
D) V 0
E) 0 0

EL MERCURIO
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78.

79.

80.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

Dos cuerpos muy pequefios cargados eléctricamente
experimentan una fuerza eléctrica de magnitud F4 cuan-

do estan separados a una distancia d. Los cuerpos se
. .5
separan a una distancia Ed y la carga de uno de ellos

es aumentada en la cuarta parte. Entonces, la magnitud

de la fuerza eléctrica entre ambos, en esta nueva situa-

cion, es
AL
2 0 d o
B) — Fuq
5
1
C) E Fq
D) Fq4
E) 5F4

El punto P se encuentra en el centro de un cuadrado. En
los vértices se ubican cargas fijas de igual magnitud Qg,
Qg, QT ¥ Qu, como muestra la figura.

¢Cual de las siguientes opciones corresponde al signo
que deben tener las cargas para que el campo eléctrico
resultante en P sea nulo?

Q yQu
P
Qs Qr
QR Qs QT QU
A) + + - -
B) + - + -
C) - + + -
D) - - - +
E) + + + -

Los rayos alfa consisten en

A) nlcleos de helio-4.

B) particulas que generan los rayos beta.

C) protones que abandonan un nucleo atémico.

D) electrones que abandonan un nucleo atémico.

E) rayos de luz muy energéticos que salen de un
nucleo atémico.

QUIMICA

55.

56.

El agua potable se caracteriza porque
) es conductora de la electricidad.
Il) contiene aire disuelto.
Ill)  contiene iones disueltos.

Es (son) correcta(s)

A) soélol

B) séloll

C) sélolyll
D) solollylll
E) Lyl

Si en una jeringa, que contiene soélo aire y cuya salida
esta cerrada, se ejerce presion sobre el émbolo (ver fi-
gura).

Cerrada

Presion

>
e wad

Aire
Entonces, se puede inferir que el aire encerrado en la
jeringa
) se comprime.
II) disminuye su volumen.

) aumenta la presioén.

Es (son) correcta(s)

A) sélol

B) sololl
C) salolll
D) sdélolyll
E) Lilyll



57.

58.

59.

En los convertidores cataliticos de los automoviles las
emisiones contaminantes formadas por éxidos de nitré-
geno, hidrocarburos no volatiles y monéxido de carbono
se transforman en

N,
) CO,
M) CH.

Es (son) correcta(s)

A) solol
B) sdloll
C) sélolll
D) sdlolyll
E) Iyl

¢ Cual de los siguientes simbolos, representados por la
notacién de Lewis, corresponde a un atomo de azufre?

A) 5%
B) :.S..' (Ver Sistema Periodico)
C) ::S:°
D) :é_'
E) «Se

Con relacién al yodo, ly(s), se afirma correctamente que

1) se obtiene por un proceso de &xido-
reduccion.
I) se purifica por sublimacion.
Ill) se obtiene del caliche.

A) Soélo
B) Séloll

c) Sololll

D) Sélolly i
E) LIyl

60.

62.

63.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

EL MERCURIO

En solucion acuosa el equilibrio de disociacién del acido
débil CH; COOH se puede representar por la ecuacién:

CH; COOH

CH; COO™ + H*

,Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son)
verdadera(s) en una solucién 0,1 molar del acido?

) pH=1
) [H7<0,1M
M) [H]< [CHs COOT]

A) Sélol
B) Sololl
C) Selolll
D) Sélolyll
E) Solollyll

¢, Cual de las siguientes soluciones de acido clorhidrico
tiene una concentracion 0,1 molar?

A) 0,1 mol de soluto disuelto en 0,2 L de solucion.
) 0,2 mol de soluto disuelto en 0,5 L de solucién.
) 0,3 mol de soluto disuelto en 1,0 L de solucién.
) 0,4 mol de soluto disuelto en 2,0 L de solucién.
) 0,5 mol de soluto disuelto en 5,0 L de solucion.

moQOw

El sulfato ferroso se descompone por calentamiento
segln la ecuacién

2FeS04(s) — P Fe0s(s) + SO(g) + SOs(9)

Si se descompone un mol de FeSO,, la masa de SO;
formada es

A) 16¢g
B) 32¢g (Ver Tabla Periodica)
C) 40g
D) 64g
E) 80g

¢Cual(es) de las siguientes afirmaciénes es (son)
correcta(s) con respecto a la reaccién entre el propeno
(CH3 —CH = CHy,) y el acido clorhidrico (HCI)?

1) Se produce una reaccidon de adicion.

1) El producto principal es el
1-cloropropano (CH; — CH, — CH,CI).
Il)  Se libera Hy.
A) Solo |
B) Soéloll
C) Sololll
D) Sdlolyll
E) LIyl
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64.

65.

66.

67.
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La diferencia estructural entre dos alcanos consecutivos
es sblo de

A) unatomodeC
B) un grupo CH

C) un grupo CH,

D) ungrupo CH;

E) dos atomos de H

¢Cual(es) de los siguientes compuestos es (son)
isdbmero(s) del 1-butanol?

) CH;—CH2—— O —CHy;—CH;y
)] CH3——CO —CHy,——CH,
1) CHz3—CHy —— CH—CHs

OH

Es (son) correcta(s)

A) sélol
B) sdloll

C) sélolll
D) sélolylll
E) Lyl

¢ Cual(es) de las siguientes moléculas es (son) lineales?

H,S CO, 0,
A)  Sélo H,S
B) S6lo CO,
C) Solo O,

D) S6loCO;y O,
E) HQS, COz y 03

El enlace quimico en la molécula HCI se caracteriza
porque

A) se comparten electrones a pesar de que sus
electronegatividades son diferentes.

B) es covalente pero las electronegatividades de sus
atomos no juegan ningun papel.

C) los electrones del enlace se comparten por igual
entre Hy CL

D) el cloro capta completamente el electron del atomo
de hidrégeno.

E) el enlace es covalente coordinado.

68.

69.

70.

El metano y sus derivados clorados tienen una
estructura tetraédrica en torno al carbono. Dadas las
siguientes moléculas:

CH4, CH3Cl, CH.Cl,, CHCI; y CCly
se puede afirmar que

A)  son todas polares.

B) son todas apolares.

C) solo son polares CH;Cl, CH,Cl, y CHCl,
D) solo son apolares CH4, CH2CIl, y CCly

E) sélo CH; es apolar.

En una reaccién quimica, simbolizada por la ecuacion
A+B ——— C
un catalizador apropiado puede disminuir
I) la entalpia de la reaccion.
Il) la energia de activacion de la reaccion.
Ill) el valor de la constante de equilibrio de la

reaccion.

Es (son) correcta(s)

A) solo|

B) sdéloll
C) sololll
D) sololyll
E) Lyl

¢En cual(es) de las siguientes reacciones se puede
afirmar categéricamente que esta favorecida la
formacion del producto, cuando ésta se realiza a 25 °C?

1) 2H05(f) —— HoO(/) + Oa(g) AG® =-233 kd
II) 302(g) — » 203(g) AS° =-137 kJ
Ill) 2NaCl(s) —— 2Na(g) + Clo(g)  AH° = +822 kJ
A) Sodloenl
B) Sdloenll
C) Soloenlll
D) Séloenlylll

E) Enl,enllyenlll



71.

72.

73.

La constante de equilibrio (K) correspondiente a la
ecuacion

Nz(g) + O2(g) 2NO(g)

se representa por

. IN,Jio,]
A K= NoT
- _INOF
" IN.Jo,
2|NOJ
IN. [0, ]
[N’ [oF
2[NO]
2[NO]
2[N2]><2[02]

B) K
C) K=
D) K=

E) K=

Con respecto a los gases ideales se puede afirmar
correctamente que

I) todas sus moléculas difunden a la misma
velocidad.

II) la variacion del volumen de los gases
depende sélo de la temperatura y de la
presion aplicada.

Ill) al subir la temperatura la variacién de
volumen es la misma para todos los
gases.

A) Sdlol

B) Sodloll

C) Sdlolyll
D) Sodlolly il
E) Lyl

Si en una reaccién quimica el nimero de oxidacion de
una especie aumenta, la especie se ha oxidado. ;Cual
de las siguientes reacciones es de oxidaciéon?

A)  Zn* ——» 7n°

74.

75.

76.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

En la reaccion acido-base

CH3;COOH + OH™ CH;COO™ + H,0O

se puede afirmar que, de acuerdo con la teoria de
Brénsted—Lowry,

A) CH;COOH es el acido y CH;COO™ su base
conjugada.

B) CH;COOH es el acido y el H,O su base
conjugada.

C) OH eselacidoy el H,O su base conjugada.

D) OH eslabasey el CH;COO™ su acido conjugado.

E) CH;COOH es la base y CH;COO™ su acido
conjugado.

Al disolver hidroxido de sodio en agua aumenta

) latemperatura de la solucién.
i) elpH
Ill) concentracién de iones H*
)

IV) concentracion de iones OH™
A) Sdlo |
B) Sélo IV
C) Sdlolyll
D) Soélollyll
E) Sélol, llylIV

En la ecuacion:
CaC2+2Hzo —_— H—CEC—H+Ca(OH)2

los estados de oxidacion del carbono en el carburo de
calcio y en el acetileno son, respectivamente

A) 0 y -1
B) -1 y +1
c) -1 y -1
D) -2 y +1
E) -2 y -1

EL MERCURIO
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77.

78.

79.

FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

El siguiente proceso
2 3 4 1
—_—
sH+ 3H ,He+ ¢n

corresponde a una
1) fusion de isotopos.
1) fisidén de isétopos.
1) reaccién quimica.

Es (son) correcta(s)

A) soélol

B) sdloll

C) sololll

D) sélolyll
E) soélollylll

La vida media de 23Fm es de 30 minutos. Si inicial-
mente se dispone de una muestra de 10 miligramos de
este isotopo, después de 30 minutos la masa de 3Fm
se reduce a

A) 0 miligramos
B) 2,5 miligramos
C) 3,0 miligramos
D) 5,0 miligramos
E) 10,0 miligramos

Chile posee grandes depositos de minerales no metali-
cos, como el azufre. Este no metal es uno de los consti-
tuyentes de

I) desinfectantes.
Il) explosivos.
) farmacos.

Es (son) correcta(s)

A)  séloll

B) sololyll

Cc) sélolyll
D) solo Myl

E) Iyl

80.

Al balancear las siguientes semirreacciones:

) 2CF — > Cl
) NO; —» NO

el numero de electrones involucrados en
semirreacciones | y Il es, respectivamente

) Iy

A) 1 3
B) 1 5
c) 2 2
D) 2 3
E) 2 5

las
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NOTA: Para calcular el puntaje corregido se debe sumar el
total de correctas del médulo comun con el total de co-
rrectas del modulo electivo y restarle la cuarta parte de
la suma de erradas del médulo comun y del médulo

electivo.




EL MERCURIO FACSIMIL PRUEBA DE CIENCIAS

TRANSFORMACION A PUNTAJE ESTANDAR
PRUEBA DE CIENCIAS

42 630 86%
43 634 87%
44 637 88%
45 641 88%
46 645 89%
47 649 90%
48 653 90%
49 657 91%
50 661 92%
51 665 92%
52 669 93%
53 674 94%
54 678 94%
55 682 94%
56 687 95%
57 692 95%
58 696 96%
59 701 96%
60 707 97%
61 712 97%
62 718 97%
63 724 98%
64 731 98%
65 738 98%
66 745 99%
67 753 99%
68 761 99%
69 771 99%
70 782 99%
71 791 99%
72 799 99%
73 808 99%
74 816 99%
75 825 99%
76 832 99%
77 842 99%
78 850 99%

PUNTAJE CORREGIDO | PUNTAJE ESTANDAR | PERCENTIL
-11 150 1%
-10 159 1%

-9 167 1%
-8 178 1%
-7 188 1%
-6 197 1%
-5 207 1%
-4 216 1%
-3 228 1%
-2 250 1%
-1 272 2%
0 292 2%

1 311 3%
2 332 5%
3 352 7%
4 370 9%
5 388 12%
6 404 15%
7 419 18%
8 433 22%
9 446 25%
10 458 29%
11 469 32%
12 479 36%
13 488 39%
14 496 42%
15 504 45%
16 511 47%
17 518 50%
18 525 53%
19 531 55%
20 537 57%
21 542 59%
22 548 61%
23 553 63%
24 558 65%
25 563 66%
26 567 68%
27 571 69%
28 576 1%
29 580 73%
30 584 74%
31 588 5%
32 592 76%
33 596 78%
34 600 79%
35 604 80%
36 608 81%
37 612 82%
38 615 83%
39 619 83%
40 623 84%
41 626 85%

NOTA:

Con el objetivo de ser consecuentes con el Marco Curricular de
la Ensefianza Media, la prueba optativa de Ciencias esta
constituida por 80 Preguntas, distribuidas en dos moédulos, los
que se PRESENTAN EN UN SOLO FOLLETO:

- Un Médulo Comun, compuesto por las primeras 54 preguntas:
18 de Biologia, 18 de Fisica y 18 de Quimica.

- Un Médulo Electivo, que tiene 26 preguntas de Biologia, o
Fisica o Quimica, y que se enumeran del 55 al 80.

En consecuencia, para el presente Proceso de Admision, la
prueba de Ciencias se rendira en UN SOLO ACTO, sin
intermedio entre ambos maédulos.

El postulante que rinda la Prueba de Ciencias, al momento de
inscribirse, eligi6 el Maoddulo Electivo a rendir, SIN
POSIBILIDAD DE CAMBIOS POSTERIORES, pues la prueba
que contestara tendra las 80 preguntas en un solo folleto,
como se dijo anteriormente, con el Modulo Electivo que eligio
en la etapa de inscripcion.

La prueba de Ciencias tendra una duracion de 2 horas y 40
minutos.
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Usach:

Enriquece su vi

La universidad ofrece
19 actividades
deportivas, desarrolla
diferentes disciplinas
artisticas y 48 talleres
de diversa indole.

Usach ofrece a sus estudiantes y a la comunidad nacional una gama de actividades.

Desde siempre la Uniersidad de Santiago de
Chile ha tenido como misién crear, transmitiry
aplicar conocimientos a través de las actividades de
docencia, Investigaciony extension, promoviendo,
de estaforma, laformacion integral de sus
estudiantes.

Para cumplir con su misién de extension la Usach
cuentacon un sello editorial, varias radioermisoras,
el portal Institucional, un diario intemo v diversas
revistas y actividades académicas realizadas por las
diferentes facultades

En términos deportivos, ta Usach ofrece a sus

da universitaria

estudiantes 19 disciplinas entre las que destacan el
fitbol, natacion, bdsquethol o tenis que se realizan
ensu estadio propio, en su piscinatemperadaoen
sus completas canchas de tenis

Ademés, la Direccidn de Extensidny Actividades
Culturales de Usach entregaa sus estudiantes vala
comunidad nacional unaamplia gama de
actividades artfsticas entre las que se destacan su
orquesta clésica en donde participan 39 musicos
dirigidos por el maestro Santiago Meza; el
Syntagrma Musicum, elenco de musica barroca
antigua; el coro Usach en manos del profesor
Rodrigo Diaz; el ballet folclérico de la universidad a
la caheza del profesor Carlos Reyes Zarate, el grupo
de teatrovocacional a cargo de BranaVantmanyy la
Estudiantina Mayor conformada por alumnos que
se renuevan anualmente v que estan bajo la
responsabilidad del profesor Genaro Arias

Por otro lado, la universidad posee 48 talleres
artisticos en las dreas de las artes

plésticas, cine, fotografia, danza, literatura,
miusicay teatro

Todas las actividades de extensién forman parte
de unespacio para el desarrollo de los alumnos
comoa seres fundamentales y sociables, ademéas
de actividades que les permitenalos jdvenes
aumentar su sensibilidad, debatiry criticar dentro
de un contexto artistico -cultural

GBUSTAVO ORTTZ





